

V BREZNE SA PREKVAPENIE NEKONALO. SVOJ POST OBHÁJIL ÚRADUJÚCI PRIMÁTOR

Tomáš Abel v sobotných komunálnych voľbách zvíťazil s výrazným náskokom. Aj keď volebná účasť dosiahla len necelých 40 %, Brezňania mu dali takmer päťkrát viac hlasov, ako získali jeho dvaja protikandidáti dokopy.

Po volebnej sobote sú známe aj mená poslancov mestského zastupiteľstva, ktorí budú obyvateľov Brezna zastupovať počas nasledujúcich štyroch rokov. Sú medzi nimi aj nové tváre.

Primátorom zostáva Tomáš Abel

Brezňania si vybrali kontinuitu. Aj po dvoch volebných obdobiach zostáva v kresle primátora nezávislý kandidát Tomáš Abel, ktorému vyjadri-

podporu 5336 oprávnených voličov. V súboji o post prvého muža horehronskej metropoly získal 82,93 % platných hlasov a s výrazným náskokom porazil svojich dvoch protikandidátov. Jeho vyzývateľa Michala Dolňana (NEKA) podporilo 821 hlasujúcich (12,76 %) a Vladimíra Strmeňa (Národná koalícia/nezavislí kandidáti) 277 voličov (4,30 %). Volebná účasť bola v porovnaní s celoslovenským

priemerom (46,19 %) pomerne nízka. K hlasovacím schránkam si v Brezne našlo cestu 6740 z celkovo 16 941 zapísaných voličov, čo predstavuje len 39,78 %.

Zastupiteľstvo prevalcovali nezávislí

Z 54 kandidátov si Brezňania v štyroch volebných obvodoch vybrali 18 poslancov mestského zastupiteľstva.

Zaujímavosťou je, že v drvivej väčšine (17) uspeli kandidáti bez straníckej príslušnosti. V obvode č. 1 získal najviac hlasov Martin Juhaniak (1214), druhý skončil Andrej Barančok (1099) a tretí Pavel Ambros (1014). Do mestského parlamentu sa tiež dostala Ivana Donovalová (852), Ján Králik (818), Miroslav Baran (778) a Július Obernauer (730).

(Pokračovanie na strane 2)

Na Banisku odhalili sochu uja Libiča



STRANA 3

V Brezne vzniknú ďalšie pracovné miesta



STRANA 5

Mesto začalo s výstavbou vlastnej kompostárne



STRANA 7

V Brezne sa prekvapenie nekonalo. Svoj post obhájil úradujúci primátor

(Pokračovanie zo strany 1)

V druhom volebnom obvode zvíťazil Tomáš Turňa, ktorý presvedčil 749 voličov, nasledovala Petra Dzurmanová so 691 hlasmi a tretia skončila Ľubica Štugnerová, ktorú podporilo 666 hlasujúcich. Do poslaneckých lavíc zasadne aj Matej Garaj (653) a Milan Palovčík (601).

V rámci tretieho obvodu dostal najviac krúžkov Daniel Struhár (1200), nasledoval Martin Ridzoň (1152),



FOTO: STANISLAV SPÁČ



FOTO: STANISLAV SPÁČ

Miroslav Fašang (1115), Jozef Auxt (481) a napokon aj Jozef Tokár (424), ktorý kandidoval za stranu Národná koalícia/nezavisli kandidati.

V štvrtom volebnom obvode získal poslanecký mandát Erik Duhan, ktorého podporilo 127 oprávnených voličov. (eš)



FOTO: STANISLAV SPÁČ

POĎAKOVANIE PRIMÁTORA

Dovoľte mi, aby som vám, milí Brezňania, srdečne poďakoval za neskutočnú podporu, ktorú som od vás dostal. Ďakujem za vašu dôveru, ktorú ste mi prejavili vašim hlasom. Som nesmierne šťastný, že môžeme pokračovať v našej práci za lepšie a prosperujúce mesto. Mesto, ktoré bude tvoriť hodnoty pre súčasné aj budúce generácie. Verím, že sa nám to vzájomnou spoluprácou bude naďalej dariť naplňať. Ďakujem celej mojej rodine, ktorá pri mne vždy stála a podporovala ma, všetkým zamestnancom mesta i jeho organizácií za vynikajúco odvedenú prácu. Srdečne gratulujem všetkým poslancom a teším sa na spoluprácu v prospech našich obyvateľov.

Tomáš Abel

Novým županom sa stal Ondrej Lunter

Osem samosprávnych krajov spoznalo svojich zástupcov v regionálnych parlamentoch. Účasť voličov v Banskobystrickom kraji bola 45,13 %.

Tohtoročné voľby do ôsmich samosprávnych krajov boli šieste v histórii Slovenska. Prvýkrát sa konali spojené s komunálnymi voľbami.

Novým predsedom sa stal Ondrej Lunter

Doterajšieho župana Banskobystrického samosprávneho kraja Jána Lunteru vystrieda vo funkcii



FOTO: MINV

Ondrej Lunter (NEKA). Svoju dôveru mu prejavilo 47,53 % voličov (96 438 hlasov). Druhý skončil Adrian Polóny (NEKA, 30 436 hlasov, 15,00 %), tretí Rudolf Huliak (NK/NEKA, 23 236, 11,45 %), za nimi Miroslav Suja (Republika, 19 130, 9,42 %), Marek Kotleba (ĽS Naše Slovensko, 14 417, 7,10 %), Michal Albert (KSS, 7102, 3,50 %), Maroš Čupka (Socialisti.sk, 4800, 2,36 %), Jozef Sásik (SLS, 2571, 1,26%), kandidát, ktorý sa vzdal: Marek Modranský (NEKA, 4749, 2,34 %).

Najviac hlasov získal Tomáš Abel

V Banskobystrickom samosprávnom kraji sa počet poslancov nemenil. Občanov bude zastupovať 49-členné zastupiteľstvo. Medzi poslancami najväčší počet hlasov v kraji (13 571) suverénne získal Tomáš Abel (NEKA), ktorý bude zastupovať okres Brezno (volebný obvod č. 3). Spolu s ním záujmy regiónu budú hájiť ďalší štyria nezávislí poslanci, a to Martin Juhaniak (5505 hlasov), Miroslav Fašang (5379), Daniel Struhár (4554) a Martin Ridzoň (4224). (md)

Brezňanom zanechal poklad. Na Banisku mu za to odhalili sochu

Voda je všetka zázračná, veď bez nej by nebol život. To sú slová výnimočného človeka, ktorý ten svoj zaslúžil nezištnej práci v prospech iných. Aj po svojom odchode na večnosť však zostal tam, kde to mal najradšej. Pri svojich milovaných studničkách. Nezbudnutelný ujo Libič.

V okolí Brezna našiel a obnovil tri desiatky prameňov, o ktoré sa príkladne staral takmer do svojich deväťdesiatych narodenín.

Voda nad zlato

V predposledný októbrový piatok zaznel z Baniska mohutný potlesk, ktorý smeroval do neba. Bol určený Štefanovi Libičovi, vzácnemu, múdremu a pracovitému človeku, ktorý Breznu zanechal bohatstvo, aké nemá žiadne iné mesto na Slovensku. Voda z tridsiatich studničiek, ktoré počas svojho života stihol vybudovať bez nároku na akúkoľvek odmenu či pochvalu, má dnes totiž cenu zlata. Dôkazom bolo uplynulé leto, kedy celú Európu vrátane Slovenska sužovali rekordné horúčavy a extrémne sucho.

Na počesť tohto výnimoč-

ného muža, ktorý si ctil prírodu a všetko živé v nej, dalo mesto zhotoviť drevenú sochu, ktorá má pripomínať jeho dielo nasledujúcim generáciám. „Ujo Libič už nie je medzi nami viac ako rok, ale nezabudli sme na neho. Na odkaze, ktorý nám zanechal, pracujeme ďalej. Realizujeme vodozádržné opatrenia, budujeme jazierka, hrádzky a funkčné vodné plochy, pretože chceme, aby voda v krajine zostala, zlepšovala klímu a tým aj život a zdravie nás všetkých,“ povedal pri tejto príležitosti primátor Tomáš Abel, ktorý nápad uctiť si patróna breznianskych studničiek inicioval.

Mapa všetkých prameňov

Autorom sochy uja Libiča je kalamenský rezbár Michal Trnovský, ktorý vytvoril aj drevené plastiky remeselníkov na námestí v Brezne. Zaujímavosťou je, že na zhotovenie jeho vernej podoby mu stačilo len zopár fotografií. Socha je umiestnená pri prameni sv. Štefana v altánku, ktorý nedávno vybudovali Lesy mesta Brezno. Technické služby k nej pridali informačné tabuľky s krátkym životopisom a mapou všetkých studničiek.



FOTO: MB

Novú drevorezbu za prítomnosti poslancov mestského zastupiteľstva a žiakov breznianskych základných škôl slávnostne odhalil primátor spolu s miestnym bylinkárom Vladimírom Libičom, ktorý prevzal pomyselnú štafetu starostlivosti o pramene od svojho predchodcu. Pomôcť udržať

všetky studničky na žiaducej úrovni a pokračovať tak v úžasnom diele uja Libiča však môžeme my všetci. Stačí občas prečistiť žliabok a uvoľniť prietok od nánosov kalu, lístia či konárov, prípadne upraviť alebo doplniť kamene po obvode ktorejkoľvek z nich.

Pribudli stromčeky, krmidlá aj permoníci

Program v rekreačno-oddychovej zóne na Banisku pokračoval lesnou pedagogikou. Deti sa od zamestnancov mestských lesov dozvedeli viac o živote zvierat v obore a zároveň si pri príležitosti Medzinárodného dňa stromov vyskúšali sadenie mladých smrekov a borovic. Na odrastenejšie stromy sa podarilo nainštalovať aj zopár nových krmidiel pre vtáčky, ktoré si tam hneď našli niečo pod zobáčik.

Žiaci napokon navštívili historický ovocný sad, kde pribudli drevené sochy banských škriatkov z dielne Pavla Hajduka z Michalovej a rovnako nový infopanel s povestou o permoníkovi Birgejovi, ktorá sa spája s históriou baníctva v Brezne. Málokto tento príbeh pozná, preto ho miestna samospráva chcela takýmto spôsobom priblížiť všetkým návštevníkom Baniska. Do budúcnosti navyše plánuje doplniť ďalšie zaujímavé prvky ako včelársky chodník, ktorý je už v realizácii, vodnú nádrž, na ktorú je spracovaný projekt, a rovnako aj výbeh pre psíkov.

(eš)

Mestské lesy svoju prvú úrodu medu darovali škôlkarom a seniorom

Päť včelstiev, o ktoré sa od jari tohto roka starajú breznianski lesníci, vyprodukovalo dovedna 120 kilogramov medu. Teraz ním Lesy mesta Brezno zásobili miestne materské školy a zariadenie pre seniorov.

Aj týmto krokom chce mesto podporiť konzumáciu lokálnych potravín.

Deťom aj seniorom

Sladké a hlavne zdravé prevkapanie si v polovici októbra pripravila mestská spoločnosť Lesy mesta Brezno (LMB) pre najmladšiu a najstaršiu generáciu Brezňanov. Podarilo sa jej totiž rozbehnúť projekt vlastného chovu včiel, ktorý priniesol



FOTO: MB

svoje prvé ovocie v podobe kvalitného lesného medu. „Tento rok sme mali prvú produkciu v objeme 120 kg, ktorú sme doplnenú o produkciu regionálnych včelárov rozniesli do jedálni

deťom do všetkých našich škôlok a seniorom do nášho nového zariadenia pre seniorov Boženka,“ priblížil primátor Tomáš Abel.

Každý subjekt dostal jeden až tri veľké poháre pravého

lesného medu, ktorý môže použiť na prípravu jedál a nápojov podľa vlastnej potreby. Okrem toho, že sa využíva ako prírodné sladidlo, má totiž aj mnoho liečivých a funkčných vlastností. Nielenže zlepšuje chuť, vôňu, textúru či farbu, ale dokonca predlžuje aj trvanlivosť potravín.

Chov chcú rozšíriť o ďalšie rodiny

Aktuálne LMB disponujú piatimi úľmi, ktoré sa nachádzajú v areáli expedičného skladu v Rohoznej. Vedenie spoločnosti však zvažuje ich presun do jelenej obory v lokalite Brezinky, kde by ich počet chceli v budúcom roku navýšiť o ďalších tri

až päť včelích rodín. „Med nepredávame. Okrem toho, že sme ho rozdali do škôlok a Boženky, je niekoľko pohárikov určených ako darček pre našich obchodných partnerov,“ vysvetľuje riaditeľ LMB Ján Lukáč. Na otázku, či mestské lesy plánujú v zásobovaní subjektov v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta pokračovať, odpovedal: „Verím, že aj budúci rok takúto príjemnú akciu zopakujeme a vyprodukuje dostatok medu pre všetky detičky a seniorov, ktorí sú v mestských zariadeniach.“ Jeho slová potvrdil aj primátor, ktorý by chcel distribúciu lesného medu postupne rozšíriť aj do základných škôl a hotela Ďumbier. (eš)

Účastníci lampiónového sprievodu poslali pozdrav do neba v podobe veľkého srdca

Po dvojročnej prestávke sa v Brezne opäť uskutočnil lampiónový sprievod. Tentokrát sa spomienková akcia niesla vo vynovenom štýle, rodiny s deťmi na námestí rozsvietili veľké srdce, ktorým zaslali pozdrav do neba všetkým zosnulým. Nechýbali súťaže a pestrý kultúrny program.

Pred dušičkovým obdobím na námestí vládla úcta a pokora.

Svetielka rozžiarili úsmev na tvári hlavne deťom

Vo štvrtok 27. októbra sa už po siedmykrát konalo podujatie, ktoré opäť organizovali Monika Medvedová a Marek Poliak v spolupráci s mestom. V porovnaní s prechádzajúcimi ročníkmi bol tento v pozmenenom štýle. Celé rodiny s deťmi sa stretli pred športovým centrom na Ulici Fraňa Kráľa, odkiaľ sa v sprievode s klasickými svietiacimi lampiónmi na paličke alebo sviečkami presunuli na námestie. Tie si mohli zakúpiť priamo na mieste zrazu



FOTO: MB

alebo si priniesť vlastné. Najmenší sa zabavili aj v rôznych súťažiach, za ktoré dostali sladkú odmenu.

Veľkým srdcom dojali aj potešili

Lampiónový sprievod si ani tento rok nenechalo ujsť veľa Brežňanov či ľudí z okolia. Ako dodala Monika Medvedová, opäť to bola krásna spomienková akcia

pre všetky vekové kategórie. „Podnety na usporiadanie mi dali známi aj neznámi ľudia či učiteľky z materských škôl, ktorí mi písali, aby sa podujatie konalo. Ďakujem všetkým, ktorí prišli medzi nás a aj takýmto spôsobom sme si mohli spoločne uctiť pamiatku blízkych, ktorí nás už opustili. Teší ma, že na námestí opäť vládla neopakovateľná atmosféra.“



FOTO: MB

Na rad prišlo aj prevkapanie a s ním dojmavá chvíľa. Organizátori tentokrát pred sochou legendárneho brežňanskeho hrdinu - Bomburom pripravili veľké srdce zo sviečok, ktoré návštevníci zapálili, a tak symbolicky poslali pozdrav do neba.

Nechýbal kultúrny program, piesne a tance v podaní žiakov Súkromnej základnej školy Stanislavy Skladanej. V ponuke bolo aj občerstvenie, čaj a káva, ktoré ponúkali z okna vynovenej zvonice. Nastal čas lúčenia so slovami, dovidenia o rok. (md)

V Brezne si 104. výročie vzniku Československa pripomenuli spomienkovým stretnutím

Mesto Brezno si v piatok 28. októbra pripomenulo 104. výročie vzniku Československa. Tento deň patrí k najdôležitejším dátumom novodobých dejín Slovenska.

Slávnostný akt v Brezne sa tradične uskutočnil pred majestátnou sochou generála Milana Rastislava Štefánika, ktorý sa spolu s Tomášom Garrigue Masarykom a Edvardom Benešom významne zaslúžil o vznik medzivojnovnej Československej republiky.

Nech každý z nás je dnes lepší, ako bol včera

Účastníkom spomienkových osláv sa prihovoril Milan Kováčik, tajomník miestneho klubu Spoločnosti M. R. Štefánika, ktorý v Brezne vznikol pred šiestimi rokmi na základe iniciatívy primátora a ďalších sympatizan-



FOTO: MB

tov. Mesto sa tak pripojilo k poslaniu združenia, ktorým je najmä propagácia života, myšlienok a diela generála Štefánika. „Je pre mňa ctou predniesť príhovor práve v tento sviatočný deň na námestí, ktoré nesie meno tohto veľikána. Jeho vrcholné politické dielo, vznik samostatného štátu, otvorilo cestu k slobodnej a demo-

kratickej Slovenskej republike. Dodnes pre nás platia jeho slová, že „demokracia je organizovaná myšlienka, to je idea proti chaosu. Demokracia, to znamená myslieť skôr, než jednáš, či tým nepoškodzuješ blížneho, rodinu, národ, spoločnosť. To znamená opanovať svoje vášne, nie rozprávať, ale problémy riešiť.“ Tieto slová

sú pre nás povzbudením aj v týchto ťažkých krízových časoch, aby sme pri všetkých problémoch nezabúdali na odkaz prvej Československej republiky v zmysle Štefánikových slov: „Nech každý z nás je dnes lepší, ako bol včera a vlast' naša bude veľká a slávna.“

Štefánika si študenti pripomenuli putovnou výstavou

Vznik samostatného československého štátu sa v porovnaní so susednými Čechmi na Slovensku neoslavuje. Dvadsať osem október si pripomínajú len ako pamätný deň. Napriek tomu, že 1. januára 1993 sa Československo rozdelilo na dva samostatné štáty Českú a Slovenskú republiku, naše národy majú k sebe stále blízko. V Brezne o tom svedčí aj úspešný partnerský vzťah s českým mestom No-

vý Bydžov.

Miestny klub Spoločnosti M. R. Štefánika v mesiacoch október a november pripravil putovnú výstavu Stopy života pre stredné školy v rámci regiónu a čoskoro si ju budú môcť pozrieť aj žiaci základných škôl. Výstava na deviatich paneloch predstavuje život a dielo významnej osobnosti slovenských dejín 20. storočia, pútavou formou približuje viaceré aspekty života významného politika, vedca, vojaka a diplomata. Panely charakterizujú čínorodý, i keď veľmi krátky život uznávaného štátnika, ktorý dokázal mimoriadne veľa pre slovenský národ. Právom môže byť hrdinom – vzorom pre mládež.

Novinkou v Brezne je aj pamätná izba venovaná Štefánikovi, expozícia aj s hovoriacim obrazom na 3. poschodí vynovenej mestskej veže. (md)

Vďaka novému projektu vzniknú na Horehroní ďalšie pracovné miesta

Štvrtok 20. októbra 2022 sa zapíše do histórie. Spoločnosť Harmanec-Kuvert v Bujakove slávnostne otvorila nový sklad surovín. Realizáciou projektu celková výroba papierových tašiek postupne narastie na 550 miliónov kusov za rok a počet zamestnancov sa zvýši na viac ako 300.

Papierové tašky spoločnosť začala vyrábať v roku 2019. Spustenie novej prevádzky bolo odpoveďou na silnejúci dopyt zákazníkov a predajcov po ekologických formách obalových materiálov, ktoré postupne nahrádzajú neekologické plastové tašky.

Desiatky nových pracovných miest

Harmanec-Kuvert ukončil druhú etapu modernizácie výroby, ktorá je postupne rozdelená do roku 2024, a na ploche 2400 m² postavil nový sklad surovín. Podľa slov prezidenta holdingu Eco-Investment, a. s., Milana Fila, od roku 2003, kedy vytvorili Joint – Venture s nemeckým Mayer – Kuvert, do podniku investovali takmer 50 mil. eur. Investičné náklady na realizáciu ďalšej etapy si vyžiadali 30 mil. eur. „Celková výroba papierových tašiek sa postupne zvýši zo súčasných 100 mil. ks/rok na 500 až 550 mil. ks/rok a k súčasným štyrom strojom pribudne ďalších šesť moderných vysokovýkonných. Realizácia projektu poskytne miestnym obyvateľom živobytie na ďalšie desaťročia. Mnohonásobné zvýšenie výroby prinesie do tohto ťažko



FOTO:MB

skúšaného regiónu desiatky nových pracovných miest.“ Ako pokračoval, v ekológii, papieri a systéme recyklácie vidia budúcnosť. „Tieto tašky sú žiadané. Samozrejme, musíme nielen vyrábať, ale aj získať odbyť. To je pre nás všetkých, ktorí tu robia, nielen pre obchodné oddelenie, veľká úloha.“

Podakovanie tým, ktorí prispeli k realizácii

Harmanec-Kuvert patrí medzi najmodernejšie závody svojho druhu v Európe. „Je za tým nesmierne úsilie, veľa práce a obetavosti každého jedného zamestnanca. Ďakujem celému vedeniu spoločnosti, mojim drahým kolegom a všetkým pracovníkom závodu za ich obetavú prácu. Pevne verím, že výrobe ekologických tašiek v našom závode sa bude dať aj naďalej,“ dodal Milan Filo.

Slová vďaky v slávnostný deň vyjadril aj primátor Tomáš Abel, ktorý uvedenie do života druhej etapy modernizácie výroby vníma ako ďalší veľký krok vpred. „Ďakujem Milanovi Filovi, riaditeľovi Júliusovi Ernekovi a celému jeho tímu zamestnancov, ktorí v spolupráci s našim mestom urobili všetko pre to, aby sa aj toto dielo podarilo. Som nesmierne vďačný, že v regióne vytvoríme ďalšie pracovné miesta pre obyvateľov. Spolupráca s Harmanec-Kuvert nie je krátkodobá, od roku 2015, kedy som sa stal primátorom, intenzívne komunikujeme a verím, že aj podporou samosprávy môžu vzniknúť takéto významné projekty. Ďakujem za výbornú spoluprácu zamestnancom a vedeniu spoločnosti a prajem im veľa osobných a profesionálnych úspechov.“

Spoločnosť Harmanec-Kuvert mestu výrazne finančne pomáha aj v iných oblastiach, Milan Filo osobne podporil krásnu myšlienku zhotovenia pomníka 91 obetiam druhej svetovej vojny na starom cintoríne, ktorý odhalili minulý štvrtok. Za vynikajúcu spoluprácu s mestom Brezno, výnimočný prínos pri vytváraní nových pracovných miest v regióne a finančnú podporu v oblasti kultúry a športu, primátor Milanovi Filovi odovzdal ocenenie. Slová vďaky boli obojstranné, keď prezident Eco-Investment, a. s., primátorovi daroval malú cenu holdingu, ktorou sa mu poďakoval za veľké úsilie pre rozvoj breznianskeho regiónu.

Energetickú náročnosť znížili o polovicu

Papierové tašky nepoputujú len na slovenský či český trh. Ten je podľa riaditeľa spoločnosti Júliusa Erneka veľmi malý. Musia dovážať aj do Anglicka, Francúzska či Belgicka. Problém nemajú ani s obsadením pracovných miest. „Zaujím je veľký. Hlavné preto, že poskytneme špeciálne podmienky, rôzne benefity. Napríklad právne či ekonomické služby zadarmo, takisto pobyt v kúpeľoch, odmeny za univerzálnosť strojníkov, lístky do okolitých lyžiarskych stredísk a ďalšie.“ Šéf Harmanca nedopustí ani na mladých ľudí. „Sú šikovní a inteligentní. Nemajú síce potrebné zručnosti, ale naučiť ich, to je našou úlohou.“

Od rozšírenia prevádzky neodradila vedenie závodu ani energetická kríza, ktorá zasiahla aj Harmanec-Kuvert, ale v oveľa menšej miere. Problém riešili už pred desiatimi rokmi, keď znížili energetickú náročnosť o polovicu. „Plánujeme tiež na budove umiestniť 500-kilowattovú solárnu elektrárňu. Verím, že na budúci rok v marci bude uvedená do prevádzky,“ uzavrel Július Ernek.

Otvorenie nového skladu surovín, ktorý posvätili duchovní otcovia, obohatil kultúrny program, ako i spev ikonické piesne na Kráľovej holi v podaní Chlopov z Helypy. (md)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

Alkohol bol tradične najčastejšou príčinou zásahov mestských policajtov aj v období od 15. do 26. októbra. Ich pomoc potrebovali podgurážené osoby na Baldovskom meste, Ulici 9. mája, v Margitinom parku, ale aj pri mestskej plavárni na Mazorníkove. Okrem prasknutého vodovodného potrubia na Krčulovej ulici riešili aj skupinu Rómov, ktorí na súkromnom pozemku na Pestovateľskej ulici oberali jablká a hrušky. Nazbierané ovocie tam napokon museli nechať, keďže hliadke sa nepodarilo skontaktovať s majiteľom a overiť, či im zber skutočne povolil. Zároveň im odporučili, aby si nabadúce od vlastníka pozemku na tento účel vypyтали písomný súhlas.

Príslušníkov MsP privolali aj na Ulicu 9. mája na Mazorníkove, kde mal neznámy muž pred panelákovým vchodom biť staršiu ženu. Dôchodkyňa podľa očitých svedkov ležala na zemi a keď jej chceli pomôcť, pribehol k nej agresívny chlap, začal ju ťahať po zemi, pričom si udrela hlavu, nadával jej a kopol ju do stehna a brucha. Nakolko sa báli, že ublíži aj im, privolali hliadku. Tá po prízjazde zistila, že muž, ktorý mal seniorku napadnúť, je jej syn. Tvrdil, že mamu neudieral ani nekopal, iba jej pomáhal dostať sa domov. Policajtov pozval aj do bytu, aby sa s ňou porozprávali, no keďže nereagovala, privolali záchranú službu.

V ten istý deň prijali oznam, že pred mestskej domom kultúry sa v odpadkovom koši nachádza ruksak, z ktorého sa ozýva zvonenie mobilného telefónu. Snažila sa naň dovolať matka osoby, ktorej batoh patril. Po dohovore s hliadkou si ho prišla prevziať na stanicu mestskej polície.

(eš)



FOTO:MB

Dychový orchester Brezno oslávi sedemdesiatku jedinečným koncertom

Dychový orchester Brezno si zapíše nádherných 70 rokov od svojho založenia. Pri tejto príležitosti v piatok 4. novembra o 17.00 v mestskom dome kultúry usporiada slávnostný koncert, na ktorý všetkých srdečne pozýva. O živote oslávenca nám porozprávala manažérka kolektívu Diana Račáková.

Dychový orchester vznikol v roku 1952 pri podniku Mostáreň Brezno. Môžete priblížiť jeho históriu?

Zakladajúcim členom a dirigentom sa na dlhé desaťročia stal Jozef Knoško, ktorý ho viedol až do deväťdesiatych rokov, kedy dirigentskú taktovku prebral Ivan Sýkorka. Ujo Knoško, ako sme ho všetci familiárne nazývali, nadviazal na bohaté a dlhoročné tradície dychových hudieb v Brezne, ktorých prvá písomná zmienka sa datuje do roku 1876, vznikom hasičskej dychovky. Ak by sme teda chceli hovoriť o celej histórii, naša dychovka by dnes mala 146 rokov.

Krásny vek. Za tak dlhé obdobie sa v kolektíve vystriedalo veľa hráčov. Kolkó je vás aktuálne?

Aktuálne máme 40 aktívnych hráčov, čo je nádherné číslo na dnešnú dobu.

Aký je záujem mladých ľudí o hranie v dychovej hudbe?

Nuž pred 10 - 15 rokmi veľmi biedny, ale vďaka zanieteným učiteľom v ZUŠ Brezno sa nám darí záujem zvyšovať. Je zopár príkladov, kedy sa dieťa začalo učiť na iný nástroj a ako druhý tzv. obligát si vybralo dychový nástroj, aj pre možnosť účinkovať v dychovke :-). Aj preto sa snažíme cez projekty v rámci podpory mesta Brezno, VÚC BBSK prostredníctvom krajských poslancov postupne obnovovať a dopĺňať hudobné nástroje a príslušenstvo k nástrojom.

V posledných rokoch môžeme sledovať váš vynovený repertoár a prítlačlivejšie skladby. Jednoducho, každý si pri vašej pesničke prídá na svoje...

Náš repertoár je naozaj širokospektrálny a snáď okrem



FOTO: ARCHÍV DOB



FOTO: ARCHÍV DOB

rap-u v ňom nájdeme zastúpené všetky žánre. Nemalú zásluhu na tom má aj náš dirigent Maroš Švoňava, ktorý nám upravuje a „šije“ na mieru zaujímavé, prítlačlive skladby. Niektoré skladby si kupujeme, iné hľadá Ivan Sýkorka cez rôzne portály ako aj sú z nášho bohatého archívu. Medzi nami aj publikom sú veľmi obľúbené predovšetkým filmové melódie a populárne piesne.

Nacvičili ste aj dva výchovné koncerty, ktoré mali na základných školách veľký úspech...

Áno, uvedomili sme si nevyhnutnosť výchovy našich nasledovníkov - mládeže. Pomocnú ruku nám vtedy podala riaditeľka ZUŠ Brezno Gabriela Pravotiaková a v ZUŠ Brezno vznikol detský, dnes už mládežnícky, dychový orchester pod vedením Mariána Švoňavu, ktorý má úctyhodných 35 detí a za sebou nemalé úspechy, už dvakrát sa stal majstrom Slovenska. Vďaka tejto spoluprá-

ci sa nám podarilo výrazne omladiť a doplniť orchester. Kdekoľvek príde na vystúpenie, všade nám v dobrom závidia našich mladých a my sa z nich nesmierne tešíme.

Prezradte, aká ste partia?

Najlepšia aká len môže byť! Aj keď by sa zdalo, že v rámci rozdielnosti generácií by mohlo dochádzať k nedorozumeniam, opak je pravdou. Ani si nepamätám situáciu, ktorú by sme nevyriešili s úsmevom, nadhľadom a k spokojnosti. Nielenže sa stretávame každý týždeň na skúškach, pravidelných a príležitostných vystúpeniach, ale žijeme bohatý komunitný život. Spoločné guláše, kapustnice, punče, stanovačky, zabíjačky, zúčastňujeme sa na rôznych súťažiach napr. vo varení, pečení harule a pod. Nezabúdame ani na našich predchodcov, pravidelne každý rok, im chodíme zapáliť sviečku, zaspomínať - odovzdať našu históriu ďalším generáciám cez úsmevné príhody. Navzájom si pomá-

hame, ktokoľvek potrebuje pomoc, nastúpime ako partia a pomôžeme. Až k neuvěřeniu, však? Túto pohodu potom cítiť aj z našich koncertov a vystúpení.

V roku 2013 uzrelo svetlo svetla vaše prvé profilové cédečko. Plánujete vydať aj ďalšie?

Dúfame, že nie prvé a zároveň posledné. Príprava cédečka vyžaduje nemalé financie a čas. Pomaly pocítujeme potrebu vydať ďalšie, tak snáď sa nám to znova podarí.

Zúčastňuje sa na mnohých súťažiach, festivaloch. Ktoré úspechy vám najviac utkvú v pamäti a máte z nich veľkú radosť?

Vážime si každé jedno vystúpenie, kde sa môžeme predviesť. Zúčastňujeme sa na pravidelných, ale aj jednorazových akciách. Sú to predovšetkým vystúpenia v našom domovskom meste Brezno. Účinkujeme na festivale vo Valaskej, ktorý má 50-ročnú históriu. Najväčší úspech v novodobej histórii sme dosiahli v poľskom meste Rybník na súťažnom festivale Zlota lira v roku 2018, kde sme skončili v zlatom pásme. Tento rok sme boli na zájazde vo Francúzsku v meste Denain. Všetko sú to pre nás cenné skúsenosti a zadosťučinenie, že naša námaha je cenená a naše vystúpenia žiadané.

Na druhej strane, s akými problémami ste sa borili najčastejšie?

Problémy boli, sú aj budú. Asi tým najčastejším ako pri všetkých záujmových spolkoch sú financie a vzhľadom k omladeniu našej dychovky i odliv hráčov do škôl, mimo mesta. Ale sú to vôbec problémy? Nie je to skôr prirodzený vývoj? Dlhodobu sme riešili i problém s priestormi, ktorý sa nám i vďaka pochopeniu zástupcov mesta podarilo v uplynulom období čiastočne vyriešiť. Hovoríme čiastočne, pretože odkladacie priestory na nové nástroje, počet hráčov veľkého a detského orchestra a predovšetkým bohatý notový archív, ktorý sme za tých nádherných sedemdesiat rokov činnosti nazhromaždili, nás nútia k hľadaniu ďalších spoločných riešení.

Blahoželáme k nádhernému jubileu, ktoré osláviť jedinečným koncertom. Na aký program sa môžeme tešiť?

V úvode koncertu sa predstaví náš hudobný priateľ z rumunského Nadlaku pod vedením kapelníka Andreja Urama. Po ňom už vystúpi náš Dychový orchester a premiérovu uvedie aj novú skladbu, ktorú nám pre túto príležitosť skomponoval gestor dychovej hudby na Slovensku Adam Hudec. Bude na motívy hoľhronských ľudových piesní, ale viac prezrádzať nebudem. Skladbu prídá predstaviť sám autor. Srdečne všetkých pozývame na koncert a tešíme sa na spoločné chvíle.

(md)

Mesto začalo s výstavbou vlastnej kompostárne

Kompostáreň v Brezne ročne spracuje 3500 ton biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu. Na jej výstavbu, ako aj na stroje a technológiu, mesto získalo dotáciu od ministerstva životného prostredia.

Kompostovanie je považované za technológiu, ktorá významným spôsobom napomáha pri ochrane životného prostredia.

Mestu sa znížia poplatky za uloženie BRKO

Snahou breznianskej samosprávy je v súlade s platnou legislatívou zabezpečiť v rámci zberu komunálneho odpadu vyseparovanie biologicky rozložiteľných zložiek kuchynského komunálneho odpadu z rodinných a bytových domov a ich následnú ekologickú likvidáciu. Mesto pracovalo na tom, aby mohlo začať s výstavbou modernej kompostárne a úspech sa dostavil. Stavenisko za bývalou mliekarnou a súčasťou betonárkou na Mliekarenskej ulici už odovzdalo zhotoviteľovi stavebnej firme zo Žiliny. Ide o lokalitu, ktorá je v územnom pláne Brezna určená na



FOTO: MB

funkciu priemyselnej výroby a je dostatočne vzdialená od najbližšej obytnej zóny. Predpokladaný termín ukončenia výstavby je druhá polovica roku 2023.

Zo samotného projektu, ktorý priniesie výhody pre mesto a jeho obyvateľov, je nadšený aj primátor Tomáš Abel: „Vďaka dôkladnej separácii znížime percento biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu (BRKO), ktorý sa skládkuje a likviduje na miestnej skládke, čím sa

mestu znížia poplatky za jeho uloženie. Ušetrené financie nám následne pokryjú navýšenie cien za prepravu odpadu. Kompostáreň je navrhnutá tak, aby všetky v nej uskutočnené procesy boli environmentálne najvhodnejšie a najefektívnejšie na dosiahnutie zvýšenia miery zhodnocovania BRKO.“

Kompost bude slúžiť ako kvalitné organické hnojivo

Na výstavbu kompostárne,

ako aj na stroje a technológiu, mesto od Ministerstva životného prostredia SR získalo nenávratný finančný príspevok vo výške 2 374 912,89 eura, pričom povinné 5 % spolufinancovanie predstavuje sumu vo výške 124 995,42 eura.

Podľa slov riaditeľa Tech-

nických služieb Lukáša Jeremiáša, ako prvé príde na rad odstránenie náletových dreívín, zrovnanie terénu na požadovanú úroveň, prípojky inžinierskych sietí a následne zemné práce a zakladanie.

A na akom princípe bude zariadenie fungovať? „V kompostárni prebehnú procesy vytriedenia, drvenia, spracovania a uloženia na základky, kde sa postupne vytvorí kompost, ktorý využijeme ako kvalitné organické hnojivo na potrebné úpravy mestskej zelene. Celý proces vzniku kompostu bude výrazne kratší, čo umožní rýchlejšiu výmenu materiálu v kompostárni.“

Zber BRKO z domácností Technické služby zabezpečia prostredníctvom zberných nádob. „Odpad bude sústredený v hneďých zberných nádobách na BRKO vo všetkých stojiskách pri bytových domoch, pričom zbierať a následne zviazať do kompostárne ho budeme dvakrát do týždňa.“ (md)



Európska únia



OPERAČNÝ PROGRAM
KVALITA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA



Ministerstvo životného prostredia
Slovenskej republiky

Realizácia cyklotrasy na Švermovej ulici je ukončená

V rámci projektu budovania mestských cyklotrás breznianska samospráva obnovuje chodníky, ktoré budú slúžiť pre chodcov aj cyklistov. Finálnej verzii sa už dočkala cyklotrasa na Švermovej ulici, ktorej realizácia začala na jeseň minulého roka s prestávkou cez zimné obdobie.

Brezno má ďalšiu peknú hlavnú ulicu s novým cyklochodníkom aj chodníkom pre chodcov, s napojením na školy, inštitúcie, obchody, prácu a ďalšie hlavné ťahy cyklochodníkov.



FOTO: MB



FOTO: MB

Pribudlo aj nové osvetlenie a mobiliár

Chodník na Švermovej ulici pre peších má šírku 1,5 m, pred Základnou školou Pionierska 2 je pre zvýšený pohyb detí v šírke 2 m. V celom úseku je riešený ako bezbariérový a od cyklochodníka, ktorého šírka je 2,5 m, je vyvýšený. Pred mestským domom kultúry je jednourovňový spolu s cyklotrasou,

takisto aj v úseku od pošty po križovatku s Rázusovou ulicou, kde sa výškové rozdelenie zrušilo pre veľký počet vjazdov do nehnuteľnosti.

Ako informovali z investičného odboru, na novom chodníku pribudlo dopravné značenie, lavičky, smetné koše a prístrešok autobusovej zastávky. „Od Billy po kultúrny dom aj nové osvetlenie, pretože daný úsek je od

cesty pre motorové vozidlá oddelený zeleným pásom so stromami. Vo zvyšných úsekoch sa osvetlenie nenavrhovalo, nakoľko tu postačuje osvetlenie z hlavnej komunikácie.“

Cyklokrížovatka s odbočovacími pruhmi

Novinkou v meste je križovatka s odbočovacími pruhmi pred pošťou na Ulici

B. Němcovej, pribudli tiež madlá, aby cyklisti mohli bezpečne zastaviť v mieste cyklokrížovatky počas dávania prednosti v jazde protiúdcim cyklistom. Križovatka bude do budúcnosti spájať cyklotrasy na uliciach Pionierska a B. Němcovej.

Ako dodali z investičného odboru, výstavba cyklotrasy C2, C5, C10 pokračuje, pričom C10 začína na chodní-

ku pod Lidlom s pokračuje v smere do mesta, chodníkom Hradby, popred EBG, Školskou ulicou a končí pri klube Bombura. „V rámci výstavby realizujeme rozšírenie chodníka a úpravu autobusovej zastávky oproti Pointu.“ (md)



S FINANČNOU PODPOROU
BANSKOBYSTRICKÉHO
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

KINO MOSTÁR

NOVEMBER 2022



Za všetkým hľadaj ženu

Romantický/Komédia, CZE, 105 min., originálna verzia, MP12

Tridsaťročná Alex (Hana Vagnerová) neprežíva práve šťastné obdobie s priateľom a keď stretne staršieho charizmatickeho Alberta (Marek Vašut), podľahne jeho šarmu. Okamžite sa zamiluje, ale čoskoro narazi na jeho tvrdú škrupinu. V tej chvíli prichádzajú na pomoc jej kamarátky a vymyslia na Alberta pascu, do ktorej sa postupne chytá... avšak osud sa občas so vzťahmi zahráva a prináša prekvapenia. Osobitá vzťahová komédia s hviezdny herceky obsadením a množstvom slovného aj situačného humoru.

5.11.2022, Sobota, 19,00 vstupné: 6,00 €



Čierne na bielom koni

Komédia, SVK, 94 min., originálna verzia, MP15

Romantická gangsterka z Novohradu a Malohontu, krajiny nikoho, stratená v čase kdesi na juhu Slovenska. Osem kapitol o tom, prečo sa báť ľudí, ktorí vám podajú pero a povedia: Stačí podpísať. O tom, ako dokáže nečakaná láska strčiť zločincovi pokojný život a kam až dokáže súdni ľudia zájsť, ak ich prerastie pýcha. No a nakoniec o tom, že hrdina je ten, kto sa nebojí smrti, ani keď zmrie posledná nádej.

11.11.2022, Piatok, 19,00 vstupné: 6,00 €



Čiapka

Rodinný, HRV/SVK/SVN, 86 min., slovenský dabing, MP7

Náhoda spojí dve deti z úplne odlišných svetov. Erik, ktorý nemá vôbec nič a Lucka, ktorá ma zdaniľivo všetko sa uprostred noci vyberú po stopách Ježiška. V tú noc sa im splnia všetky prania, lenže nie úplne tak, ako to očakávali.

6.11.2022, Nedela, 16,00 vstupné: 6,00 €



Websterovci vo filme

Animovaný/Rodinný, SVK/CZE, 69 min., originálna verzia, MP

Najpevnejšia sieť je Tvoja rodina. Websterovci sú pavúčia rodina ako každá iná, a predsa sú výnimoční. Školáčka Lili už zažila viacero dobrodružstiev, ale teraz príde to najväčšie a najnebezpečnejšie: stretnutie s človekom! Ona, malá pavučica, sa skamaratí s veľkým dievčatkom z ľudského sveta. Spolu zistia, čo je pri skutočnom priateľstve dôležité.

13.11.2022, Nedela, 16,00 vstupné: 6,00 €



Plná 6

Dokument, CZE, SVK, 80 min., originálna verzia, MP12

Kamil Holán je aktuálne jedným z najlepších českých motocyklových pretekárov na prírodných okružoch. Napriek tomu jeho materiálne možnosti a zázemie ani zďaleka nedosahujú úroveň svetových jazdcov. Na najťažších roadracingových tratiach ako je Isle of Man je však schopný sa im vyrovnat. Dokumentárny portrét rozpráva príbeh o mužovi z obyčajných pomerov, ktorý podľahol vášni rýchlosti a podriadil jej svoj život i telo. Plná 6 znamená moment, keď motocykel dosiahol svoj limit a ide na šiesty stupeň maximálnej rýchlosti. Pohľad do každodennosti extrémneho pretekára odkryva silu nečakaných podmienok úspechu. Dokážeme pochopiť, čo vrcholový športovec získava nasadením života a čo vyžaduje a prináša prekonávanie limitov?

6.11.2022, Nedela, 18,30 vstupné: 6,00 €



Cirkus Maximum

Komédia, CZE, 97 min., originálna verzia, MP15

Rodinný film Cirkus Maximum je založený na príbehu rozporu dvoch bratov a ich otca. Do cirkusovej rodiny prichádza nová doba a tak, keď sa otec Ferdinand, princípal, trpkosť postážuje, že predtým cirkusy držali pokope ako rodina, dnes rodina držiaca pokope je ako cirkusová atrakcia. Všetci sa musia zamyslieť nad tým, ako zachrániť medzinárodný cirkusový festival a vlastne aj Cirkus Maximum...

13.11.2022, Nedela, 18,30 vstupné: 6,00 €



Obet'

Dráma, CZE/DEU/SVK, 92 min., originálna verzia, MP12

Irína je ukrajinská slobodná matka žijúca v malom českom meste. Jej celý život sa zrúti ako domček z karát, keď sa dozvie, že jej syna Igora surovo napadli. Po prebudení z narkózy Igor vypovedá, že ho napadli Rómovia. Irínin boj za spravodlivosť mobilizuje celú spoločnosť. Ako sa stupňuje nenávisť a útoky voči Rómom, Igor sa rozhodne, že máme povie, čo sa v tú osudnú noc naozaj stalo.

10.11.2022, Štvrtok, 18,30 vstupné: 6,00 €



Menu


Horor/Triler, USA, 107 min., slovenské titulky, MP15

Mladý pár cestuje na odľahlý ostrov, aby navštívila a zažila exkluzívnu reštauráciu, kde šéfkuchár pripraví bohaté menu s niekoľkými šokujúcimi prekvapeniami.

17.11.2022, Štvrtok, 18,30 vstupné: 6,00 €

Zmena programu vyhradená!

Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil



TAJUPLNÉ BYTOSTI

alebo


KTO PO NOCIACH CHODÍ

OD OKTÓBRA 2022
v Horehronskom múzeu v Brezne

29.10.	5. 11.	12. 11.
19.11.	26. 11.	3. 12.

NUTNÁ REZERVÁCIA

Viac informácií
www.horehronskemuzeum.sk
0488112453




Mesto Brezno, Technické služby Brezno
a BBSK - Horehronské múzeum
v Brezne

vás pozývajú na

20. ROČNÍK CELOSLOVENSKEHO FESTIVALU HELIGONKÁROV

PODSTAVEKOVÁ HELIGÓNKA

12. novembra 2022 o 17.00 hod.
Mestský dom kultúry v Brezne

Vstupné: 10,- €
Predpredaj: TIK Brezno (od 3. 11.)

Podujatie sa uskutoční pod záštitou primátora mesta Brezno JUDr. Tomáša Abela, PhD.




MIESTNY ODBOR MATICE SLOVENSKEJ BREZNO
S FINANČNOU PODPOROU
INŠTITÚTU VZDELÁVANIA MATICE SLOVENSKEJ, N.O.



Realizované s finančnou
podporou Mesta Brezno

IMPRO

hrdinovia

7. – 11.
NOVEMBER
2022

STRĚ	LITE	WOR	IMPR
DOŠK	RAT	KSH	OVIZ
OLÁK	ÚRA	OPY	ÁCIA

ŠTART: 9:00
ŠTART: 9:00

TÝŽDENNÝ TRÉNING: MESTSKÁ KNIŽNICA, BREZNO
PIATKOVÁ IMPROSHOW: SYNAGÓGA, BREZNO

CIEĽ: 13:00
CIEĽ: 10:00



HOREHRONSKÉ MÚZEUM
VÁS POZÝVA NA VÝSTAVU

FLOW OF LIFE

„PRÚD ŽIVOTA“

IGOR A DAVID FAŠKO

7. 10. - 27. 11. 2022

HOREHRONSKÉ MÚZEUM,
MEŠTIANSKY DOM, NÁMESTIE
GEN. M. R. ŠTEFÁNIKA 13,
BREZNO

SÚČASŤ VÝSTAVY:
„OBRAZOVÉ VARIÁCIE“
(TVORIVÉ DIELNE)

OTVORENÉ:
UT - PIA - 9.00 HOD. – 17.00 HOD.
SO, NE – 13.00 HOD. – 17.00 HOD.
(POSLEDNÝ VSTUP 16.30 HOD.)



Autor: PK	vymretý indián	čínske mužské meno	cudzia predpona (osem)		časť nábytku	pracuj s pluhom	rob ryhy, ry	kunovitá šelma		ničila ohňom	ruská rieka	fáza spánku	teraz, práve	komu patriaci
Imrich (dom.)				prístav býk po španielsky					odkáž dedičstvo kladný výsledok, úspech					
T5														
veľká nádoba na varenie						oslab, naruš 1000 kg							T3	Viliam (dom.)
	číslovka	odroda nikelínu T2					dážď (angl.) roztápa					přípravný výbor naša rieka		
EČV Dolného Kubína			kyslá pochutina vrkoče				revízny lekár láska (angl.)				číslovka kartársky výraz			
predmet				organická zlučenie vám patriaci					prací prášok dar nevesty					
patriaci Aďovi					patriaci apovi vyšetrenie ultrazvukom (hov.)						značka čerpacích staníc krmovina			
	český traktor	cestovný doklad T1				trieska sušenka					astát (chem.) jagot			zinok (čes.)
zostatok							tal. energ. gigant sníval					ampérvávit vnímanie zrakom		
Eurotunel (skr.)			Inesa (dom.) súvisiaca s lipou					postav opevnenie ohorok						
telefón (skr.)				oblok oprávnenie, právo					Ázia (nem.) odevny podnik v Trenčíne					
jeden po rusky					združené inkaso krík						Kernel Dnes. Max. Entropy zosilnený český zápor			
prasačí nos						český maliar strýko po taliánsky					kód estónskej koruny kyanid draselný (vz.)			
Pomôcky: OLON, ICN, ZIO, ARIT	Horská služba	orezanie Okresná liga					ruský revolucionár Ťažké strojárstvo						argón (chem.)	citoslovce smiechu
T4														
sláček					hriadelka					taliánska rieka				

Naše životy skončia... (Dokončenie v tajničke).

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brežňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do 8. novembra. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Mirku Vičkovú z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Brezňania opäť dokázali, že chcú mať zelenšie mesto

Už po tretíkrát mali obyvatelia horehronskej metropoly možnosť zapojiť sa do iniciatívy Spoločne za zelené mesto a vlastnoručne tak skrásliť okolie svojich bytových domov na náklady samosprávy.

Okrem rastlinného sortimentu bolo tentokrát v ponuke aj záhradné náradie.

Takmer 700 bytov

Mesto Brezno prostredníctvom svojej neziskovej organizácie Brezno pre občanov v polovici októbra vyhlásilo už tretí ročník výzvy Spoločne za zelené mesto, ktorej cieľom je zapojiť do revitalizácie verejných priestranstiev aj vlastných obyvateľov. Spoločenstvom bytov, ktoré do 26. októbra na výzvu zareagovali, mestská neziskovka zaplatí nákup vybraného záhradného sortimentu, ktorým si svojpomocne skrásia svoje sídliskové predzáhradky. Zá-



FOTO: MB

ujemcovia mali tentoraz na výber rôzne druhy ovocných krov, ale aj záhradné náradie ako hrable, nožnice či rýle.

Do aktuálnej výzvy sa zapojilo 24 bytových spoločenstiev s takmer 700 bytmi, pričom na jeden prináleží

suma 7 eur. Úlohou obyvateľov teraz je, aby si prevzali potrebný materiál a pustili sa do revitalizácie nimi prefero-

vaných zelených plôch pred svojimi bytovými domami.

Kde, kedy a dokedy

Postup je jednoduchý. Zástupcovia vlastníkov bytov si, podobne ako v predchádzajúcich ročníkoch, vyzdvihnú obálky s pokynmi v klientском centre mestského úradu pri priehradke č. 3. Po potvrdení predloženého formulára im následne v Breznianskom záhradnom centre na Ulici Fraňa Kráľa vydajú vybraný sortiment v hodnote, na ktorý majú na základe počtu zapojených bytov nárok. Prevziať si ho môžu najneskôr do 15. novembra 2022 počas pracovných dní od 8.00 do 17.00. Samotnú výsadbu je pritom potrebné zrealizovať do 18. novembra tohto roka. Všetky revitalizované predzáhradky budú následne zdokumentované a zverejnené na webovej stránke mesta a sociálnych sieťach. (eš)

Obyvatelia, ktorí sa zapojili do výzvy mesta, si už môžu prevziať ovocné stromy

Majitelia rodinných domov v Brezne mali možnosť zapojiť sa do druhého ročníka mestskej výzvy Strom do domu. Projekt sa opäť stretol s veľkým záujmom verejnosti.

Zapojilo sa takmer 300 Brezňanov

Mesto začiatkom októbra spustilo druhé kolo výzvy určenej majiteľom rodinných domov v Brezne. Počas dvoch týždňov sa tak mohli zapojiť do projektu Strom do domu a prostredníctvom elektronického formulára alebo osobne požiadať o bezplatné dodanie jedného z dvanásť druhov ovocných stromov podľa vlastného výberu,



ILUSTRÁČNÉ FOTO: PIXABAY

ktorý si následne vysadia na svojom pozemku.

Projekt mestskej neziskovej organizácie Brezno pre

občanov sa stretol so záujmom verejnosti, keď radnica zaevidovala celkovo 296 žiadostí. Najviac z nich sa

rozhodlo pre broskyňu Radhaven (40), marhuľu Harcot (36), hrušku Konferencia (35), čerešňu Regina (30), slivku Čačanská lepotica (26), jablňo Gala (26), za nimi nasleduje jablňo Rubino-la (24), hruška Wiliamsova (21), slivka Jojo (21), ringlota Althanova (17), čerešňa Bur-lat (10) a višňa Keleris (10).

Dreviny je možné vyzdvihnúť do 7. novembra

Samospráva na základe výsledkov výberového konania na dodávateľa ovocných stromov spomedzi troch uchádzačov vybrala Breznianske záhradné centrum, pričom kritériom na splnenie pod-

mienok bola najnižšia cena za sortiment s DPH.

Žiadatelia si ovocné stromy môžu prevziať od pondelka do piatka v čase od 8.00 do 17.00 v Breznianskom záhradnom centre na Ulici Fraňa Kráľa 29 do 7. novembra. Stačí sa preukázať dokladom totožnosti.

Každý majiteľ dostane k svojmu stromu stručný manuál s podrobnými informáciami, ako sa treba o nový prírastok v záhrade starať. A aby mesto vedelo, ako sa zelenému darčeku novým majiteľom darí, fotodokumentáciu zasadeného stromčeka treba zaslať na adresu: iveta.kurekova@brezno.sk. (md)

AK SPRÁVNE TRIEDIME

SVET JE KRAJŠÍ
MAJTE NA PAMÄTI NASLEDOVNÉ PRAVIDLÁ A INFORMUJTE O NICH AJ SVOJICH OBYČANOV.

1. SVAŽTE SA ODPAD NETVORIŤ VÔBEC.
2. ZÁLOHOVANÉ OBALY NEPATRIA DO KOŠA, VRÁŤTE ICH DO PREDAJNE.
3. DODRŽIAVAJTE FAREBNÚ ABECEDU TRIEDENIA: SKLU PATRÍ ZELENÁ, PAPIERU MODRÁ, PLASTOM ŽLTÁ, KOVOM ČERVENÁ A NÁPOJOVÝM KARTÓNOM ORANŽOVÁ FARBA. NAPÍŠTE VÁM AJ OZNAČENIE NA OBAL: RIADTE SA PRAVIDLAMI SVOJEJ OBCE.
4. LEN VYTRIEDENÝ ODPAD SA DÁ ZHODNOTIŤ A RECYKLOVAŤ.
5. TRIEDITE ODPAD, OPLATÍ SA TO. ZA VYTRIEDENÝ ODPAD OBYČAN NEPLATÍ, JEHO ZBER HRADIA VÝROBCOVIA PROSTREDNÍCTVOM OZV ENVI - PAK.

WWW.TRIEDIME.SK WWW.ENVI-PAK.SK WWW.VEZMISI.MA

Klíma v Brezne

Akčný plán a opatrenia mesta Brezna zamerané na zmiernenie dôsledkov zmeny klímy

Viac na breznoklima.sk

FK BREZNO INFORMUJE

Rozdiel štyroch líg na trávniku nebolo vidieť

Slovnaft Cup – 4. kolo
FK Brezno – MŠK Púchov
1:3 (0:2), gól Brezna: Illia Pieshykov (PK), rozhodca: Michal Čiernik, 728 divákov.

V predposlednú októbrovú stredu mali diváci možnosť vidieť konfrontáciu mužstiev, kde rozdiel predstavoval na papieri štyri ligy. Futbalisti Brezna svojou bojovnosťou a nasadením tieto papierové rozdiely zmazali a bol to vskutku vyrovnaný zápas. Hostom pomohol krásny rýchly gól na začiatku stretnutia, aby sa upokojili. Keby však domáci svoje šance z konca prvého a začiatku druhého polčasu

premenili, mohli prepísať históriu breznianskeho futbalu. „Najdôležitejšie na tomto zápase bolo, že sme sa súpera nezľakli, hrali sme to, čo na tréningoch a zápasoch trénujeme a tiež to, že viac ako 700 ľudí si našlo cestu na futbalový štadión v Brezne a videlo výborný futbal,“ skonštatoval prezident FK Brezno Miroslav Baran.

Pred samotným zápasom ešte ocenili aj dvoch súčasných trénerov klubu, Ivana Dubínyho a Vladislava Košťiala, ktorí robia pre futbal v Brezne mimoriadne záslužnú prácu a v tomto jesennom období navyše obaja oslavujú narodeniny.

VI. liga - 13. kolo
MFK Krupina - FK Brezno
2:2 (1:1), góly Brezna: Trajtel, Baník, rozhodca: Roman Debnár, 70 divákov. (fkb)

1. Sásová	13	9	2	2	39:16	29
2. BREZNO	12	8	3	1	39:15	27
3. Osrbľie	12	7	2	3	32:16	23
4. Selce	13	6	3	4	35:26	21
5. Hliník n/Hr.	12	6	2	4	35:30	20
6. Priečhod	12	6	2	4	27:24	20
7. Bacúch	12	4	6	2	26:25	18
8. Hrochoť	13	5	2	6	31:40	17
9. Jakub	12	5	0	7	25:32	15
10. Dudince	12	4	2	6	16:18	14
11. Dobrá Niva	13	4	1	8	23:39	13
12. Hriňová	12	3	2	7	18:23	11
13. Krupina	13	3	2	8	21:37	11
14. Sliac	13	1	3	9	21:47	6



FOTO:FKB

NOVINKY HK BREZNO

Vlci zo Žiliny boli nad rytierske sily

Hokejisti HK Brezno Knights prehrali v zápase 11. kola Tipos SHL na domacom ľade proti Žiline 1:5. Jediný gól rytierov vsietil Gabriel Olejník.

Prvý gól v zápase padol do siete domácich, keď vo vlastnej presilovej hre inkasovali z hokejky Michala Kluku v 15. minúte. Do zápasu ich vrátil gól v druhej tretine, ktorý strelil Gabriel Olejník. Vyrovnaný stav zostal do 38. minúty. Do

vedenia sa opäť dostali hráči Žiliny, keď svoj prvý gól v zápase strelil Matej Macek. Tretia tretina pre breznianskych hokejistov nezačala dobre, keď im súper po dvoch rýchlych góloch výrazne odskočil. Žilina si napokon poistila víťazstvo aj piatym gólom, ktorý padol v 53. minúte z hokejky Mateja Maceka. Po 11. kole sa rytieri nachádzajú na jedenástom mieste so ziskom siedmich bodov. (hkb)

Klub biatlonu Brezno sa pripravuje na zimnú sezónu

Po ukončení letnej sezóny, ktorá bola zakončená majstrovstvami sveta na kolieskových lyžiach, začala v Klube biatlonu Brezno príprava na novú zimnú sezónu v biatlone. Začiatok prípravy sa niesol v domácom prostredí na novej dráhe v Osrbľi, po ktorej nasledovalo vycestovanie do vysokohorského prostredia v Livigne. V súčasnosti sú biatlonisti z Brezna už aj po absolvovaní sústredenia na ľadovci

Dachstein v Rakúsku. Vo výborných podmienkach nalyžovali množstvo kilometrov na snehu. Príprava športovcov by nebola možná bez podpory mesta Brezno a taktiež Banskobystrického samosprávneho kraja, ktorí podporili Klub biatlonu Brezno prostredníctvom dotácií. Sezóna odštartuje začiatkom decembra na juniorskom IBU pohári v talianskom Martelli. (mm)

VIANOČNÝ

hálový futbalový

TURNAJ



PRIHLASOVANIE DO 2.12.2022 NA E-MAILOVEJ
 ADRESE: MICHAL.MARTINIK@TSBREZNO.SK
 MAXIMÁLNY POČET TÍMOV JE 16!

17.12.2022

MESTSKÁ ŠPORTOVÁ
 HALA BREZNO

6€/OS

ŠTARTOVNÉ JE POTREBNÉ
 UHRADIŤ DO 2.12.2022
 NA RECEPCIU ZIMNÉHO
 ŠTADIÓNA

8:00HOD

ZAČIATOK
 TURNAJA

BREZNO

Služby Kultúra Šport
 Technické služby Brezno

Urpiner